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Uppgift 9.20
Vi skall berdkna flodet av vektorfiltet A(p, ¢, z) = p utursfiren S = {(x,y,2) € R3:x2 + y? +
(z-1)?=1}.

Lésning: Har ar det férmodligen lattast att reducera problemet till motsvarande problem i kartesiska
koordinater. | kartesiska koordinater ar

cos @ x/p 1 /% 1 x
Alp,9,2) =p(x,y,2) = 9<Sin <p> = 9(3}//)) = —9<Y> = —§<J'>
0 0/ P N0/ JxP+y?T\o

eftersom den kartesiska ortsvektorn till punkten med cylindriska koordinater (p, @, z) ar

X p COS @
p(p, 9, z) = g<y> = g(p sin g0>.
z Z

Samtidigt ar sfaren S = r(D) dar

sin @ cos ¢
r(0,¢) = g(sin@sin <p>, v(0,p) ED
1+ cos@

och D := [0, [ X [0,27]. Darfor &r flodet
¢ = ffA -NdS = ff A(r(6,9)) - (rg x r,)dode =
s

sin @ cos ¢ sin 6 cos @
ff sin@ e(SmBSmfp) - Sin99<sin0 sin¢> dfde =

cos 6
sin @ cos ¢ sin @ cos ¢
ff e <sm 0 smgo) ‘ g(sin 0 sin (p) dfde =
cos @

= ff (sin? B cos? ¢ + sin? B sin? @)dOde = ﬂ. sin® 6 dfde =
D D
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